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 Ata da 72ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho,  Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vitor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Ângela Sousa 

justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Hildécio Meireles prestou 

solidariedade à população de alguns distritos por onde passa a BA-534 em razão da precariedade da 

rodovia, lembrando que a situação piorou com o tráfego de caminhões que participaram da construção 

do Estaleiro do Paraguaçu, obra que se encontra paralisada. Mencionou outras obras paradas, 

avaliando que podem ter sido mais um engodo do Governo Federal visando obter votos na última 

eleição. O Deputado Pedro Tavares criticou a Presidente Dilma Rousseff e o ex-Governador Jaques 

Wagner por se aproveitarem do período eleitoral para anunciar obras que nunca foram realizadas. 

Relembrou que em agosto de 2014 foi assinada, pelo então Governador a ordem de serviço para a 

construção do Mercado Produtor de Jacobina, obra que ainda não teve início. Encerrou relatando 

outras construções que se encontram na mesma situação. O Deputado Marquinho Viana agradeceu 

à empresa Bahia Pesca pela avaliação técnica em Barra da Estiva, Ituaçu e Ibicoara, constatando a 

força da agricultura familiar nesses Municípios. Elogiou o Presidente da Desenbahia, Otto Alencar 

Filho, pelas ações em prol do desenvolvimento da Bahia, informando que apresentou uma indicação 

ao Governador Rui Costa no sentido de retirar a taxa que é cobrada pelo órgão para realizar a análise 

dos projetos, visto que os municípios enfrentam dificuldades financeiras. O Deputado Luciano Ribeiro 

chamou a atenção dos pares para o papel do Legislativo, lembrando que no primeiro semestre não 

foi apreciado nenhum projeto de autoria dos deputados e que apresentou PEC prevendo mais 

autonomia do Legislativo. Teceu considerações sobre os consórcios municipais, avaliando que 



mocm/cvd/msb 

contribuem para reduzir muitos problemas enfrentados pelos municípios. Tratou também do projeto 

de lei que visa disciplinar esses consórcios, a ser encaminhado pelo Executivo, defendendo a 

tramitação normal da matéria para que os deputados possam ter um conhecimento mais aprofundado 

sobre a proposta. O Deputado Gika saudou o Consórcio Público do Desenvolvimento Social do 

Território do Sisal (Consisal), que completou cinco anos de fundação, prestando esclarecimentos 

sobre as atividades e os municípios beneficiados pela Associação. Finalizou apresentando Moção de 

Pesar pelo falecimento do poeta Manoelzinho Aboiador, de Serrinha. O Deputado Carlos Geilson 

teceu considerações acerca das atribuições do legislador estadual, condenando a falta de apreciação 

de matérias de autoria dos parlamentares e a impossibilidade de apresentar projeto que gere despesa 

para o Estado. Avaliou que a Assembleia Legislativa não tem correspondido aos anseios da 

população e declarou apoio a PEC do Deputado Luciano Ribeiro. O Deputado Herzem Gusmão 

comentou a reunião ocorrida nesta casa com o Diretor do Detran, Maurício Bacelar, relatando os 

temas abordados, com ênfase na terceirização dos serviços de vistoria veicular. Declarou apoio à 

indicação do Deputado Luciano Simões Filho que propõe a criação de uma CPI para investigar as 

193 obras que se encontram paralisadas no Estado e informou que os deputados da Oposição 

decidiram visitar todas essas obras. O Deputado Eduardo Salles tratou da cobrança de 

estacionamento nos shopping centers de Salvador, avaliando a situação dos funcionários e lojistas e 

condenando o alto custo das taxas. Informou que deu entrada em ações no Ministério Público do 

Trabalho e no Ministério Público da Bahia pertinentes a este assunto e finalizou apresentando 

sugestões para minimizar o prejuízo dos lojistas. O Deputado Luciano Simões Filho denunciou que 

existem 193 obras paralisadas no Estado, fato que o levou a apresentar uma indicação para criação 

de uma CPI com o propósito de investigar a situação dessas obras. A Deputada Fabíola Mansur 

saudou o Secretário de Cultura Jorge Portugal pela passagem do aniversário dele e comentou a falta 

de verbas para gerir a pasta. Informou que participou, neste dia, do lançamento nacional da campanha 

“Compre do Pequeno”, uma iniciativa do Sebrae que visa impulsionar a economia. Por fim, falou sobre 

a situação das obras que se encontram paralisadas. O Deputado José de Arimatéia registrou o Dia 

Nacional da Saúde, celebrado neste dia, avaliando que a data é importante para discutir ações 

voltadas para a saúde pública, além de esclarecer para a população a importância da prevenção e do 

tratamento. O Deputado Marcell Moraes comentou os assuntos abordados durante a reunião ocorrida, 

nesta data, na Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos, oportunidade em que ficou 

definida a convocação da Diretora do Inema para prestar esclarecimentos sobre as possíveis 

irregularidades que envolvem a captação de água do Rio Joanes. Solicitou ao Governo do Estado 

ficar atento à intenção da Braskem ampliar o Porto de Aratu, visto que causará prejuízos ambientais 

na Baía de Todos-os-Santos e prejudicará a população que desfruta dessa área de lazer. Cobrou 

ações voltadas para incentivar o turismo ecológico na Bahia e destinadas a impedir a depredação 

ambiental que o mercado imobiliário tem causado em Salvador, solicitando também a remodelação 
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do zoológico da Capital. O Sr. Presidente saudou os alunos da Escola Municipal Vivaldo da Costa 

Lima, dentro do programa A Escola e o Legislativo. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg 

Pinto saudou os estudantes e elogiou os funcionários que estão engajados no programa A Escola e 

o Legislativo. Teceu considerações sobre a ampliação do Porto de Aratu e sobre a Lei Anticalote, 

matéria aprovada nesta Casa e que teve como objetivo regular os empregos e as condições de 

trabalho. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Augusto Castro, Joseildo Ramos (licenciado), Luiz Augusto, Marcelino Galo, Maria del 

Carmen, Paulo Rangel, Robério Oliveira, Rogério Andrade e Soldado Prisco (08). 
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